

اللہ تعالیٰ کا احسان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ جو آپ نے ۲۲ اپریل ۱۹۵۹ء میں بمقام احمدیہ مسجد میں ارشاد فرمایا تھا اور جو الفضل مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۵۹ء میں شائع ہوا ہے ایک نہایت اہم خطبہ ہے اور ہمیں یقین ہے کہ احباب نے اس کو غور سے پڑھا ہوگا۔ یہ ایسا خطبہ ہے کہ چاہیے کہ ہر احمدی کے ہر وقت پیش نظر رہے اور مساجد اور اجتماعات میں بار بار پڑھا جائے کیونکہ اس خطبہ میں حیاختوں کی زندگی کا اصول پیش کیا گیا ہے اس نہایت اہم اور عظیم خطبہ میں حضور نے بتایا ہے کہ کس طرح محبت ہمدردی اور شفقت قوموں اور جماعتوں کی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے بنیاد کا حکم رکھتی ہے آپ نے شروع ہی میں بتایا ہے کہ "قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ محض ہمارا انعام ہے کہ ہم نے لوگوں کے دلوں میں تیری محبت پیدا کر دی ہے اور مسلمانوں کے دلوں میں ایک دوسرے کی محبت پیدا کر دی ہے اگر یہ انعام ہماری طرف سے نہ ہوتا تو خواہ تم کتنا بھی خرچ کرتے لوگوں کے قلوب میں ایسی محبت پتیرا نہ کر سکتے (الفعال ۸) یہ آیت بتاتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے مسلمانوں کا محبت رکھنا یا آپ کی وفات کے بعد جو بھی اسلام کا مرکز ہو اس سے محبت رکھنا ایمان کی علامت ہے اسی طرح بھائیوں بھائیوں کی جو آپس میں محبت ہو یہ بھی انسان کے ایمان کی علامت ہے اور یہ کہ یہ محبت محض اللہ تعالیٰ کی دین سے پیدا ہوتی ہے دینی اصول سے پیدا نہیں ہوتی اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پیدا کر کے اور پھر ایک مرکز بنا کر ایک نئے سرے سے اس آیت پر عمل کرنے کا ہماری جماعت کے لئے موقع پیدا کر دیا ہے اور میں دیکھتا ہوں کہ جن لوگوں کو اس نے

اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہوتے ہیں۔
جیسا کہ اس خطبہ میں دفناحت سے بتایا گیا ہے۔ جو محبت باہم صحابہ کرام کے درمیان تھی اور جو محبت صحابہ کرام کو آنحضرت صلعم کے ساتھ تھی یہ اللہ تعالیٰ کا احسان تھا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ اپنے کام کے لئے کسی جماعت کو کھڑا کرتا ہے تو اس کے ارکان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ ہی باہم ایسا ر محبت پیدا کر دیتا ہے اور امام وقت کے لئے بھی جماعت کے دلوں میں محبت اللہ تعالیٰ ہی پیدا کرتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسی لئے فرمایا کہ "اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پیدا کر کے اور پھر ایک مرکز بنا کر ایک نئے سرے سے اس آیت پر عمل کرنے کا ہماری جماعت کے لئے موقع پیدا کر دیا ہے۔ اور میں دیکھتا ہوں کہ جن لوگوں کو اس پر عمل کرنے کا موقع ملتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہوتے ہیں۔"

یہ امر ایسا ہے جس کو ہم دیکھتے ہیں۔ آج جماعت احمدیہ ہی ایک ایسی جماعت ہے جس کو اپنے امام اور اپنے مرکز سے وہ محبت ہے جس کا ذکر اللہ تعالیٰ نے آیت متذکرہ میں فرمایا ہے۔ یہی جماعت ہے جس کا ہر لیکن اپنے مرکز قادیان اور اسلام کے اولین مرکزوں کے مکرر اور مدینہ منورہ سے وہی محبت رکھتا ہے۔ پھر یہی جماعت ہے جو اپنے لئے مرکز لاہور سے بھی محبت رکھتی ہے۔ یہ تمام مرکز جماعت کے لئے مقدس مقامات ہیں اور ان سب کی محبت اس کے دلوں میں موجود ہے یقیناً یہ اللہ تعالیٰ کا جماعت پر بہت بڑا احسان ہے۔ پھر یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ جماعت احمدیہ اپنے امام سے فدائیت کی حد تک محبت رکھتی ہے اور ہر بھائی احمدی دل و جان سے آپ کے حکم کی تعمیل کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتا ہے۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا ہی احسان ہے۔

حضور بارہوا اللہ تعالیٰ نے اس خطبہ

میں بڑی دفناحت سے بتایا ہے کہ یہ محبت جماعتوں کی زندگی میں کیا کام کرتی اور کس طرح بڑے بڑے کارنامے صرف اسی محبت کے باعث سرانجام پا جاتے ہیں۔ چنانچہ آپ نے خطبہ کے شروع ہی میں عرب سردار نعیم بن مسعود اشجعی کا جو دل سے مسلمان تھے مگر کفار کو ابھی اس کا علم نہیں تھا کارنامہ بطور مثال پیش فرمایا ہے۔ یہ محبت ہی تھی جس نے اسکو ایسی تدبیر سوجھائی اور اس تدبیر کو عملی جامہ پہنانے کی توفیق دی جس سے جنگ احزاب جیسی غیر متزلزل اور خطرناک جنگ میں مسلمانوں کو فتح حاصل ہوئی۔

جنگ احزاب کی فتح کا ایک پہلو تھا حقیقت یہ ہے کہ جنگ احزاب عام طور پر اس بے پناہ محبت کا مظاہرہ تھا جو مسلمانوں کو ایک دوسرے سے تھی اور جو ان سب کو اپنے آقائے دو جہاں کے ساتھ اور اپنے نئے مرکز مدینہ منورہ کے ساتھ تھی۔ یہ اس درگزر محبت کا نتیجہ تھا کہ حملہ آوروں کی ۲۲ ہزار فوج کا مقابلہ صرف بارہ سو مسلمانوں نے کیا۔ اس سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ یہ بے پناہ محبت اللہ تعالیٰ کا ہی احسان تھا۔ اللہ تعالیٰ ہی نے باہمی محبت کا یہ معجزہ دکھایا کہ آج تک دنیا جیرت زدہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے گویا باہمی محبت کا یہ شرکار پیش کیا ہے۔ ایک عظیم نمونہ پیش کیا ہے اور دنیا کو بتایا ہے کہ اگر کوئی جماعت خاصہ اللہ تعالیٰ کے کام کے لئے کھڑی ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ اس محبت کے ذریعہ ایسے کارنامے سرانجام دلاتا ہے کہ جو ہمیشہ دنیا کے لئے جیرت کا باعث بن جاتے ہیں چنانچہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں اور ساری دنیا معترف ہے کہ آج جماعت احمدیہ باوجود ایک تھکی سی جماعت ہونے کے اشاعت و تبلیغ اسلام میں اتنا بڑا کام کر رہی ہے کہ کوئی دوسری جماعت اس کی نظیر ہمیشہ نہیں کر سکتی۔ جماعت احمدیہ نہ صرف تعداد میں آٹے ہیں ملک کے برابر ہے بلکہ مال دولت کے لحاظ سے بھی بڑی کمزور ہے کسی چھوٹے سے چھوٹے ملک کی بھی حکومت اس کے پاس نہیں۔ اس کے افراد بہت کم ایسے ہیں جن کے پاس دولت ہو نہ ان کے قبضہ میں بڑی تجارتی

کوٹھیاں ہیں جیسا کہ بعض دوسرے مسلمان گروہوں کے پاس موجود ہیں چنانچہ خود مسلمان میں اتنے اتنے مالدار لوگ ہیں کہ جن کو دوسرے بڑے بڑے ملکوں کے مالداروں کے مقابلہ میں پیش کیا جا سکتا ہے۔ ایسے بڑے زمیندار اور تاجر مسلمانوں ہی میں ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں موجود ہیں کہ اگر چاہتے تو ان میں سے ایک ایک کئی کئی اسلامی مشنوں کے اخراجات برداشت کر سکتا ہے۔

کیا یہ جیرت ناک نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ جیسی نادار اور قبیل القعداد جماعت نہ صرف تمام دنیا کے مسلمانوں میں واحد جماعت ہے جو اتنا عظیم کام سرانجام دے رہی ہے بلکہ حقیقت ہے کہ دنیا کی کوئی قوم حتیٰ کہ حیثیت بھی نسبتاً اس لحاظ سے ان کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ بے شک عیسائیوں نے آج تمام دنیا میں اپنا جال پھیلا دیا ہے لیکن ان کی تعداد اور ان کی دولت مندی کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کی حیثیت ایک صفر کے برابر ہے۔ اس کے باوجود جماعت احمدیہ جگہ عیسائی مشنوں کا بڑا چڑھ کر مقابلہ کر رہی ہے اور بڑے بڑے عیسائی باوری حیلوں سے جیرت میں پڑے ہوئے ہیں۔ اس کا سبب کیا ہے؟ اس کا سبب یہی ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ کے آغاز میں فرمایا ہے کہ:

"اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پیدا کر کے اور پھر ایک مرکز بنا کر ایک نئے سرے سے اس آیت پر عمل کرنے کا ہماری جماعت کے لئے موقع پیدا کر دیا ہے اور میں دیکھتا ہوں کہ جن لوگوں کو اس پر عمل کرنے کا موقع ملتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہوتے ہیں۔"

ایک غلط بیانی کی تردید

میں نے سنا ہے کہ پیغام صلح میں اس قسم کا ایک بیان نکلا ہے۔ کہ گویا غلام احمد صاحب بشیر کوئی زکے نے مسجد آنے سے خاکسار نے روکا ہے۔ یہ الزام سراسر غلط ہے اور اس کا ثبوت خود ان کا اپنا عمل ہے۔ علی الاعلان غیر باعین میں لہو نے کے دو تین روز قبل تک بھی وہ نماز جمعہ کے لئے مسجد آئے مگر کسی نے انہیں اس وقت یا اسکے بعد بھی ایک لفظ تک نہیں کہا کہ وہ نماز کے لئے مسجد نہ آیا کریں۔

(خاکسار حافظ قدرت اللہ انجاء پور احمدیہ مشن ٹاؤن)

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

تعلیم یافتہ اور معزز طبقہ میں احمدیت کا اثر و نفوذ - احمدیت کے لٹریچر کا گہرا اثر

ملاقاتیں اور تبلیغی سفر

احمدیہ مسلم مشن ممبرانہ کی سماجی رپورٹ از جولائی تا ستمبر ۱۹۵۹ء

— از کم مولوی عبدالکرم صاحب شرما، ایچارج ممبرانہ مشن جو وسط و کالت بشیر راجوہا —

عیسائیوں کے گفتگو

کچھ عرصے پہلے پہل
 Watch Tower Bible
 and Tract Society
 نے بھی کام شروع کیا ہے۔ یہ اپنے آپکو
 Jehova Witness
 یعنی خدا کے گواہ کہتے ہیں۔ ان کی خصوصیت
 یہ ہے کہ دوسرے عیسائی فرقوں کے
 طریق پر مسیح کی الوہیت کے قائل نہیں۔
 اور نہ وہ تثلیث کو مانتے ہیں۔ لیکن کا
 اعتقاد ہے کہ آغاز تخلیق میں سب
 سے پہلے روح جو خالق نے پیدا کی وہ
 مسیح کی تھی۔ آسمان سے گرا اور پھر
 میں ایشیا والی شمال ان پر صارت آئی جو
 مسیح کو دیوتا کے طور پر مانتے ہیں۔ یسوع
 گناہ اور کفارہ کے بھی قائل ہیں کہتے
 ہیں کہ شیطان اور رجن میں جو جناب
 چھڑ گئی تھی۔ وہ اب ختم ہونے کو ہے
 شیطان کو شکست ہوگی۔ سب لوگ دوبارہ
 زندہ کئے جائیں گے۔ عدالت ہوگی۔ جہنم
 کوئی سز نہیں گنہگار بالکل نیت و نالود
 کر دیئے جائیں گے۔ نیکو کار اسی کو کہ لافض
 میں ہمیشہ ہمیش کی زندگی بسر کریں گے۔
 نہ پھر موت ہوگی نہ بھوک اور نہ پیاس
 دکھ درد سے انسان چھوٹ جائے گا۔
 گزشتہ زمانہ کے انبیاء اور روحانی
 بزرگ خدا ان بادشاہت کے کارندے
 ہوں گے۔ مسیح خدا کے ساتھ آسمان پر
 بیٹھا خدا کی حکومت کا اہتمام و انعام
 کرے گا وغیرہ۔ یکم بشیر احمد جیات صاحب
 کے ہمراہ ان کے ایک اجلاس میں شمولیت
 کی۔ ایک یورپین مشاقتی تقریر کر رہے
 تھے۔ بعد میں انہوں نے سوالات کا
 موقع دیا۔ ہم نے ان سے دریافت کیا
 کہ مسیح تو کہتے ہیں کہ میں اسرائیل کے
 گھرانے کی کھوٹی ہوئی بھینٹوں کے سوا
 اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔ پھر
 ہم کو جو غیر اسرائیلی میں ان سے کیا
 سروکار؟ اس پر گفتگو چل پڑی تھی۔

نہ ہو سکے۔ گفتگو انگریزی میں تھی۔ حاضرین
 کا تقاضا تھا۔ کہ مواعلی میں ان کو بھی
 بتایا جائے۔ میں نے گفتگو کا خلاصہ ان
 کو بتایا اس پر وہ گھبرائے۔ کہنے لگے۔
 اس وقت آپ رہتے ہیں۔ میں دعوہ
 کرتا ہوں کہ آپ کے گھر آؤں گا وہاں
 بات کریں گے۔ وقت مقررہ پر وہ نہ آسکے
 دوبارہ ان کو پیغام بھجوایا۔ اگلے ہفتہ
 دو افریقی دوستوں کو ساتھ لے کر آئے

کہنے لگے زیادہ دیر نہ ٹھہر سکو گیا۔ میں نے
 کہا جتنا بھی ٹھہر سکیں غنیمت ہے۔ موجودہ
 بائبل کی حیثیت پر بات چل پڑی یہ اصل
 وہ افریقی دوستوں کے سامنے جو ان کی
 سوسائٹی کے ممبر تھے۔ بات نہ کرنا چاہتے
 تھے۔ تھوڑی دیر کے بعد کہنے لگے اب
 وقت نہیں میں پھر آؤں گا۔ میں نے کہا
 سب مسائل رجن میں ہمیں آپ سے اختلاف
 ہے ہم بات کر سکیں تو بہت بہتر ہوگا کہنے لگے

قبول احمدیت کی دلچسپ سرگزشت

صیغہ نشر و اشاعت کی طرف سے عنوان بالائے تحت ایک اہم کتاب کا

از حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد راجوہا

جماعت احمدیہ میں مثل ہونے والے سینکڑوں نہیں ہزاروں ایسے خوش قسمت
 افراد ہیں جن کی سلسلہ حق میں شمولیت کی روداد خود ان کے لئے تو ایمان افزا
 ہے ہی وہ مددگار کی ہدایت درہا نہائی کا موجب بھی بن سکتی ہے۔ مگر انہوں نے
 سلسلہ کے لٹریچر میں ایسی کوئی کتاب موجود نہیں۔ جس میں قبول احمدیت کے
 دلچسپ واقعات کو جمع کر دیا گیا ہو۔ نتیجہ یہ ہے کہ جماعت اپنی تاریخ کے
 ہزاروں قیمتی اوراق سے محروم ہے۔ بعض کتابوں میں ایک حد تک یہ مصنفین ملتا
 ہے مگر اپنی افادیت و اہمیت کے باوجود ان سے یہ قومی تقاضا پورا نہیں
 ہو سکتا۔ لہذا نظارت اصلاح و ارشاد کے صیغہ نشر و اشاعت نے اس نوع
 کے قیمتی مجموعہ کے جلد شائع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور میں اس اعلان کے
 ذریعہ اجاب جماعت سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس قومی خدمت میں صیغہ نشر و اشاعت
 سے پورا پورا تعاون کرتے ہوئے خود بھی اولین فرست میں احمدیت سے وابستہ
 ہونے کے محترمہ جراح حالات تلمذ کر کے صیغہ متعلقہ کو ارسال کریں۔ اور اپنے حلقہ
 میں بھی اس کی بڑی دستبرد کریں۔ تا سلسلہ احمدیہ کی ایک تاریخی امانت ہمیشہ کے
 لئے محفوظ ہو جائے۔ اور ان کا قبول حق دوسری لاکھوں سیدوں کو حق و صداقت
 کے جھنڈے تلے جمع کرنے کا باعث بنے

نوٹ: صاحب اجاب اس کتاب میں اپنے حالات کے ساتھ اپنا فوٹو بھی شائع کرانے
 کے خواہشمند ہوں وہ فوٹو کا بلاک یا اس کا خرچ صیغہ کو بھجوادیں۔

لسٹ: اس مجموعہ کی ترتیب ذمہ دارین کے سلسلہ میں دوست اپنے قیمتی مشوروں سے
 بجا صیغہ کی بھاری اعانت کر سکتے ہیں۔

ایضاً ہے اجاب جماعت اپنی ذمہ داری سے عہدہ برآ ہونے کے لئے اس طرف ذمہ داری
 نڈھال لگے۔ جن کی طرف سے اس قسم کے حالات پہلے اخبار میں شائع ہو چکے ہوں وہ
 بھی لکھ کر بھجوادیں۔

بہت اچھا آپ مجھے اختتامی مسائل بتا دیں
 ہم بات جاری رکھیں گے۔ جیسے ہوئے
 قرآن کریم مطالعہ کے لئے لے گئے۔ ابھی
 تک فرصت نہیں نکال سکے۔ چند دن ہوئے
 ان کی سوسائٹی کے ممبروں کے ذریعہ یا وہابی
 کردائی تھی کہتے تھے آئیں گے۔

سر جے کیمزوں Mr. J. A.
 Cameron یہاں ایک مشرق
 میں جو عرب سینڈرہ سکول میں عربی کے
 استاد ہیں۔ ان کی بیوی جرمن ہیں وقت
 لے کر ان سے ملاقات کی۔ اسلام پر جرمن
 زبان میں وہ ایک کتاب لکھ رہے ہیں
 ان لوگوں کو اپنی تحقیق پر بڑا ناز ہوتا
 ہے۔ بعض امور کے تعلق ان کو غلط فہمی
 تھی۔ ان سے تبادلہ خیالات ہوا۔ ان
 کی خواہش پر ان کو احمدیت کا لٹریچر اور
 پروپینڈا و گلیوری کی کتاب
 An Interpretation of
 Islam بھجوائی

تبلیغی سفر

عرصہ زیر رپورٹ میں متعدد مقامات
 کا دورہ کیا۔ قریباً ساڑھے تیرہ سو میل سفر
 کیا۔ شمالی لینڈ کے قریب ناموں عربوں کا
 ایک پرانا قصبہ ہے۔ مذہبی تعلیم کے لئے
 یہ جگہ شہرت رکھتی ہے۔ یہاں بعض
 پرانی طرز کی درس گاہیں ہیں۔ جہاں ظہیر
 تعلیم کے لئے جاتے ہیں۔ پانچ سو سال پہلے
 کے قاضی اور بعض علماء سے ملاقاتیں کیں
 عربی اور مواعلی زبان میں لٹریچر تقسیم
 کیا۔ مدرسہ التجار ایک دینی درس گاہ ہے
 اسے دیکھنے گیا۔ اساتذہ اور طلباء سے
 دوستانہ ماحول میں علمی گفتگو ہوئی۔ قرآن کریم
 کی تفسیر کے حلق احمدیت کا مسلک ان کو
 بتایا۔ خصوصیت سے اس بات پر زور دیا۔
 کہ حدیث کا مدعا شاہد کا ہے حکم کا نہیں
 جو روایت قرآن کریم کی کسی آیت یا مسلمہ دینی
 اصل کے خلاف ہو اور تاویل نہ ہو سکتی ہو اسے
 یہ سمجھ کر چھوڑ کر دینا چاہیے کہ وہ آنحضرت
 کے منہ کی بات نہیں خالوں سے صحافت
 کی کہ اس طرح اس اصل کو مدنظر نہ رکھنے
 کی وجہ سے قرآن کریم کی بعض آیات کی
 ایسی تفسیر کی گئی ہیں۔ جن کی بناء پر غیروں
 کو اسلام پر حملے کرنے کا موقع ملا ہے۔
 اس ضمن میں عصمت انبیاء کا مسئلہ
 زیر بحث آیا۔ طلباء اور اساتذہ نے
 بہت سی آیات حل کروائیں جیسی کے
 وقت تک گفتگو ہوتی رہی۔ بہت محظوظ
 ہوئے۔ بعد میں جنے روز صبح اساتذہ
 اور بعض نوجوان ملنے آئے رہے۔
 احمدیت کے تعلق ان کی غلط فہمیوں

کو دور کیا اور اختلافی مسائل پر ان سے گفتگو ہوئی۔

گورنمنٹ سکول کے اساتذہ سے بھی ملاقات ہوئی اور ان کو سڑ پھر دیا۔ اسی طرح سرکار کا دفاتر کے عیسائی لوگوں میں بھی سڑ پھر تقسیم کیا بعض کو اپنی قیام گاہ پر بلا کر تبلیغ کی۔ یہاں کے دوبرہ اور اثنا عشری مسلمانوں میں رسالہ پیغام احمدیت تقسیم کیا۔

ساحلی سمندر پر مانڈی غزوں کا ایک اور اہم قصبہ ہے۔ مکرم عبدالعزیز صاحب بٹا کے ہمراہ ایک دن وہاں گیا۔ یہاں کے ایک معزز عرب میرے دوست ہیں انہوں نے غروب سورج سے ملاقات کروائی۔ ان کو سڑ پھر دیا۔ اباسی فرقہ کے ایک عالم سے اختلافی مسائل پر گفتگو ہوئی۔ ایک سو ماہ کے ہاں جو مکرم بٹ صاحب کے دوست ہیں ہمارا قیام تھا۔ ان کے پاس ایک اور محرز سدھالی جو جیسیٹ کونسل کے ممبر بھی ہیں آئے ہوئے تھے رات کو ان سے احمدیت کے متعلق گفتگو ہوئی اور ان کو سڑ پھر دیا۔

دوسرے صبح ٹانگا کے لئے ٹانگا میں ہمارا سیٹھی جیٹھی جی جماعت ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں ۲۶ نئی بیعتیں ہوئی ہیں۔ یہاں کے ڈاکٹر کٹ آفیسر اور چیف سے ملاقات کی اور جماعت کے خلاف جو غلط فیماں پیدا کی گئی تھیں ان کا ازالہ کیا گیا۔ چیف کو قرآن کریم سوا حلی بطور تحفہ دیا۔ موضع صاحبان کا ایک مسجد میں جہاں احمدی نمازیں پڑھتے تھے کچھ عرصہ سے مخالفین اور گرد کے گاؤں سے جمع ہو کر جمعہ کے وقت مسجد پر قبضہ کر لیتے تھے اب اطلاع ملی ہے کہ چیف نے مداخلت کر کے مسجد احمدیوں کو دوا دی ہے اور ان لوگوں کو وہاں آنے سے روک دیا ہے۔

کینیا کی سرحد پارکر کے چاکا قبیلہ میں بھی گیا۔ یہ قبیلہ کلین جادو پہاڑ کی اتراٹی میں آباد ہے اور ٹانگا نیکا میں سب سے زیادہ ترقی یافتہ ہے۔ اکثریت عیسائی ہو چکی ہے۔ مسلمان بہت تیل ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدیت کا یہاں نفوذ ہو رہا ہے۔ گذشتہ سال نوجوانوں کی ایک جماعت نے احمدیت قبول کی تھی خاک ر چار روزان میں مٹھرا۔ بی نوجوان نہایت جوش سے عیسائیت کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ اپنا کام کاج چھوڑ کر علاقہ میں میرے ساتھ گھومنے لگے۔ عیسائی سکولوں اور منڈیوں اور اجتماع کی جگہوں پر مجھے تبلیغ کے لئے لے کر گئے۔

بیونگو کے گورنمنٹ سکول میں بیڈ ماسٹر کی اجازت سے مسلمان طلبہ کو خطاب کرنے کا موقع ملا۔ احمدیت کے متعلق ایک گفتگو تک ان میں تقریر کی۔ یہاں ان مسجد کے امام سے بھی تبادلہ خیالات ہوئے۔ بہت سے لوگوں نے گفتگو سنی۔ مسلم شجائی یہاں ایک مخلص

ریپورٹ ریلیجنز (انگریزی)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے اشتہار ستمبر ۱۹۵۳ء میں تحریر فرماتے ہیں :-

”چونکہ جاری تمام جماعت کو معلوم ہو گا کہ اصل غرض خدا تعالیٰ کی میرے بھیجنے سے یہی ہے کہ جو جو غلطیاں اور گمراہیاں عیسائی مذہب نے پھیلانی ہیں ان کو دور کر کے دنیا کے تمام لوگوں کو اسلام کی طرف مائل کیا جائے اور اس غرض مذکورہ بالا کو جس کو دوسرے لفظوں میں احادیث صحیحہ میں کسر صلیب کے نام سے یاد کیا گیا ہے پورا کیا جائے۔ اس لئے اور انہی اغراض کو پورا کرنے کے لئے رسالہ انگریزی (ریپورٹ آف ریلیجنز) جاری کیا گیا ہے جس کا شیوع یعنی شائع ہونا امریکہ اور یورپ کے اکثر حصوں میں بخوبی ثابت ہو چکا ہے اور بہت سے دلوں پر اثر ہونا شروع ہو گیا ہے بلکہ امید سے زیادہ اس رسالے کی شہرت ہو چکی ہے اور لوگ نہایت سرگرم متوق سے اس رسالے کے منتظر بنائے جاتے ہیں۔ لیکن اب تک اس رسالے شائع کرنے کے لئے مستقل سرمایہ کا انتظام کافی نہیں۔ اگر خدا تعالیٰ اس پر رسالہ عالم فوجی اس جماعت سے بند ہو گیا تو یہ واقعہ اس سلسلے کے لئے ایک ماتم ہو گا۔ اس لئے میں پورے ذمہ کے ساتھ اپنی جماعت کے مخلص جرائدوں کو اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس رسالے کی رعایت اور مالی امداد میں جہاں تک ان سے ممکن ہے اپنی ہمت دکھلا دیں۔“

اب میں ذیل میں چند آراء ان لوگوں کی لکھتا ہوں جو اسلام سے تعلق نہیں رکھتے مگر ریپورٹ سے متاثر ہیں۔

(۱) گورنمنٹ ٹانگا کے مشہور روسی منگڑ لکھتا ہے :-

”ریپورٹ کے خیالات بہت گہرے اور لطیف بر حقیقت ہیں۔“

(۲) انگریز ڈاکٹر ویب آف امریکہ لکھتا ہے :-

”ریپورٹ کے مضامین محنت سے

۴۔ احمدی نوجوان ہیں اس جگہ سب سے پہلے احمدیت کو انہوں نے قبول کیا تھا۔ جماعت نے مجھے اطلاع دی ہے کہ وہ بہت بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اپنی دعاؤں میں ان کو یاد رکھیں۔ وہ احمدیت کے مخلص کا دل میں

مربت کئے جاتے ہیں اور روحانی صدر ایشیا و صاحت سے بیان کی جاتی ہیں۔ ریپورٹ اپنے کام کے لحاظ سے شاندار رسالہ ہے۔“

(۳) ریپورٹ آف ریپورٹ کا ایڈیٹر لکھتا ہے :-

”مغرب کے لوگوں کو جو اسلام کی روحانی اقدار سے دلچسپی رکھتے ہیں ریپورٹ آف ریلیجنز کا مطالعہ کرنا چاہیے۔“

(۴) مسٹر جارجس بریٹن جو امریکہ کی ایک یونیورسٹی کے مسٹری پروفیسر ہیں اور ۱۹۵۲ء میں رپورٹ بھی آچکے ہیں ایڈیٹر ریپورٹ کے نام ایک خط میں لکھتے ہیں :-

”آپ ریپورٹ آف ریلیجنز کے سٹاف میں نہایت اچھا کام کر رہے ہیں۔ مضامین نہایت عمدہ اور فائزینگی کی دلچسپی کا موجب ہوتے ہیں۔“

آج اسلام کی قوت جاذبہ کو محسوس کرنے میں مجھے ان مضامین سے بہت مدد ملی ہے۔ رسالے کی لکھائی چھپائی بھی پہلے سے بہت عمدہ اور دلکش ہے۔“

(۵) مسٹر کوزیران فیائن سے لکھتے ہیں کہ :-

”رسالہ ریپورٹ طابان حق کی روحانی پیاس بجھانے کے لئے بہترین چیز ہے اور مغربی فلاسفوں اور مصنفوں کے غلط خیالات کی تردید اور اصلاح کرنے کے لئے بہترین ذریعہ ہے جو ہمیشہ یہ اعتراض کرتے چلے آتے ہیں کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ ریپورٹ کے مضامین علمی رنگ کے متحمل ہوتے ہیں۔ احمد انسان کے روحانی نقطہ نگاہ کو بدسننے اور بلند کرنے میں اکیسرا حکم رکھتے ہیں۔“

ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ریپورٹ آف ریلیجنز کو جاری کرنے کی یہ غرض بیان فرمائی ہے کہ جو غلطیاں عیسائی مذہب نے دنیا میں پھیلائی ہیں ان کو دور کیا جائے اور اسی کا

نام حضور نے کسر صلیب رکھا ہے۔ پس ریپورٹ کی غرض پوری پوری ہے اور چند آراء جو اوپر درج کی گئی ہیں وہ بھی یہی ظاہر کرتی ہیں کہ ریپورٹ کے جاری کرنے کی غرض درحقیقت پوری پوری ہے۔ لیکن ہمارا اپنی جماعت کے وہ جرائد کہاں ہیں جو ریپورٹ کی اعانت اور مالی امداد کرنے میں اپنی ہمت دکھلانے کے لئے تیار ہوں۔ اگر ریپورٹ کی ترویج اور اس کی تہمت پر سرسری نظر ڈال جائے تو آپ کو اس میں بہت محظوظی نام ایسے ملیں گے جو صاحب عزت اور جماعت کے معمولی لوگ ہوں اور سلسلے کے معزز مہندوں پر فائز ہوں۔ ہاں حشر پیدار ایسے ہی مخلص لوگ ملیں گے جو متوسط درجے سے تعلق رکھتے ہوں۔ اور جن کی آمد کے ذرائع زیادہ نہیں ہیں۔ کیا یہ اخوس کا مقام نہیں کہ بیرونی دنیا کے لوگوں کو جو غیر مذاہب سے تعلق رکھتے ہیں ریپورٹ کے صفحات میں دنیا کی روحانی پیاس بجھانے کے سامان نظر آتے ہیں مگر انہوں کو اس میں کوئی دلچسپی کا سامان نظر نہیں آتا۔ اصل بات یہی ہے کہ ریپورٹ کی کثرت اشاعت اور اس کی غرض و غایت کی طرف احباب جماعت کا توجہ نہیں دے رہے۔

درخواست دعا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک قدیم اور بزرگ صحابی حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہجہاںپوری آجکل زیادہ بیمار ہیں۔ قبلہ حافظ صاحب جماعت میں جو بلند مقام رکھتے ہیں احباب سے غرضی نہیں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ آپ کی صحت کاملہ دعا جو کہنے سے درود دل سے دعا کریں۔ (فضل الرحمن نعیم رپورٹ)

خاکسار کو بخار سے کچھ آفاذ ہوا تھا۔ لیکن اب پھر بخار ہونا شروع ہو گیا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے شفا کے کاملہ دعا عاجل عطا فرمائے۔ آمین (جلیل احمد کاندھار غلہ منڈی رپورٹ)

فضل عمر جو نیر سکول کے لئے استانیوں کی ضرورت

فضل عمر جو نیر سکول کے لئے چند استانیوں کی ضرورت ہے جو کم از کم میرٹھ کی پاس ہوں۔ اچھی انگریزی بولنے والی کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواستیں بنام میڈم مسز فضل عمر جو نیر سکول ۲۰ دسمبر تک پہنچ جانی چاہئیں۔ (صدر لجنہ اعلیٰ مدرسہ مراد آباد رپورٹ)

جنوبی افریقہ میں نسلی کشمکش کا جائزہ

ترجمہ از مکرم فضل الہی صفا انوری بی ایس سی ثنا احمد مقیم سوئیڈرز غانا مغربی افریقہ

(۳)

جبراً نقل مکانی

مکمل نسلی امتیاز کے لئے اختیار کئے جانے والے تمام ذرائع کو مات کر نیوالا وہ قانون ہے جو "گروپ ایریا ایکٹ" کہلاتا ہے۔ سرکاری افسروں کا کہنا ہے کہ اس سال کے آخر تک اس قانون کے اندر آنے والے دس شہروں میں نسلی علاقہ بندی کے نقشہ جات کا کام مکمل ہو جائے گا۔ جس سے ۸۰ فیصد آبادی متاثر ہوگی۔ ان علاقوں کی طرف نقل و حرکت عملی طور پر شروع ہے اور مکمل ہونے پر جنوبی افریقہ کی جملہ نسلیوں کے لاکھوں آدمی نئے مکانوں میں منتقل ہو چکے ہونگے۔

آبادی کے اس انتقال میں اس وقت کالے افریقین سب سے زیادہ متاثر ہونے ہیں۔ صوفیا ٹاؤن سے بوجمبے سبرگ میں ایک کم تر نفی یافتہ علاقہ ہے اور جو زیادہ تر گورڈوں کے لئے وقف ہو چکی ہے قریباً ۵۰۰۰۰ کالوں کو پہلے ہی سے نکال کر شہر سے باہر ایک نئی اضافی بستی میں لے جایا جا چکا ہے۔ یہ عمل یوں شروع ہوا کہ وہ نرا سپاہی اور ۸۰ اخراجی دستے ایک صبح صوفیا ٹاؤن میں آن موجود ہونے پر لوگ ان گھروں میں جن کو خالی کہا جاتا تھا گھس گئے اور تمام ساز و سامان باہر پھینکا شروع کیا۔ منہدم کرنے والی پادشیاں چھتوں پر چڑھ گئیں اور کدالوں اور ذنی مستوردوں کے ساتھ ان کو مہارگنا شروع کر دیا۔

کالے افریقینوں نے کوئی مزاحمت نہ کی اور حقیقت بعض جو کالے مالکان مکان کو بھاری کرائے ادا کر رہے تھے اپنے مال و اسباب کو لاد۔ شور کرنے اور گاتے بجاتے نکل گئے مگر اس طور پر کالے حصول ادراخی کے حقوق کھو رہے ہیں۔ صوفیا ٹاؤن ان چند جگہوں میں سے ایک تھا۔ جہاں وہ حقوق مالکانہ حاصل کر سکتے تھے۔ نئی آبادی میں وہ صرف کوئی پرہہ سکیں گے۔

ایک وقت میں آکر وہاں کی بھارتی آبادی اس قانون سے سب سے زیادہ متاثر ہوگی۔ مثال کے طور پر جو ہلسبرگ میں رہنے والے ۲۵۰۰۰ ہندوستانیوں کو حکم مل چکا ہے کہ وہ اگلے ایک دو سال کے اندر اندر قلب شہر سے بیس میل

دور تک کھلے اور وسیع سبزہ زار میں جا کر ڈیرے لگائیں ان کی اکثریت تجارت پیشہ ہے جن کے کاروبار کا انحصار گو ریل اور ان کے علاوہ دوسری نسل کے لوگوں پر ہے نقل مکانی میں انہیں اپنی دوکانوں اور مکانوں سے دستبردار ہونا پڑے گا۔ چنانچہ وہ شکوہ کر رہے کہ اس کا مطلب ہوگا اقتصادى تباہی۔ ان کے ایک لیڈر کا کہنا ہے کہ ہم نے تین نسلوں سے جو کچھ بنایا ہے برباد ہو جائے گا۔ علاوہ ازیں بہت سے علاقوں میں ان کے لئے کاشت کرنا شروع ہے اور اکثر کاروباری روزگار تجارت اور پیشہ جات ہے۔

سفید جلد کی حفاظت

نسلی انفصال کو تیز کرنے میں حکومت کا ایک اور طریق کار "آدمی قومیت" کی پیداوار سلسلہ کو بند کرنے کی کوشش ہے "قانون بد اخلاقی" کے ماتحت ایک ایسا گورا شخص جس کے کسی غیر گورے شخص سے جنسی تعلق ہوں سات سال کی سزائے قید پاسکتا ہے۔

غیر گورے شریک کار کے لئے بھی یہی سزا ہے۔ مرد گورے کے علاوہ دس تک کوڑے لگانے کی سزا بھی مقرر ہے۔ کوڑوں کی سزا کچھ کم سزا نہیں۔ خلاف ورزی کرنے والے کو سزا کر کے اسکی پیٹھ پر ایک کبیل ڈال دیا جاتا ہے جیل کا آدمی پھر ایک بھاری لاٹھی کے ساتھ اس کے چوڑوں پر مارتا ہے۔ ہر ضرب گوشت پوست کو کھول کر دکھ دیتی ہے۔ اگر اس کے بعد خنیدی سزا جاری ہونی ہو تو وہ آدمی جیل کے ہسپتال میں بھیجا جاتا ہے۔ دوزخ دیکھنے سے جاتے جاتے اور علاج کرانے کے لئے خود ڈاکٹر کا انتظام کرتا ہے۔ ایک بڑے افسر نے ایک دفعہ اپنے بازو پر پانچ مارے ہوئے تباہی کا ہمارا ایک ہی مقصد ہے ہم اس سفید جلد کی حفاظت کرنا چاہتے ہیں۔

نسلی تفریق کے پروگرام میں ایک شخص کی جماعت بندی عموماً اس کی ظاہری شکل خود حال سے کردی جاتی ہے اس طرح بعض اشخاص جو ابتدا میں کسی حد تک غیر گورے خیالی تھے جاتے تھے۔ گوڑوں میں شمار کئے گئے۔ دوسری صورتوں میں بعض لوگ نچلے درجہ میں آئے۔

کیپ کارڈ لوگ زیادہ تر اس سے متاثر ہوتے ہیں۔ مخلوط سفید و سیاہ نسل رکھنے

والے یہ لوگ اپنی جلد کے رنگ کے لحاظ سے تقسیم کئے جا رہے ہیں۔ حکومت کے ایک افسر نے جس کا کام نسل مقرر کرنا ہے ایک واقعہ کو بطور مثال پیش کیا ہے کہ ایک آدمی سفید شمار کیا گیا۔ جب کہ اس کا بھائی کیپ کلرڈ۔ اس لئے کہ اول الذکر سفید نظر آتا تھا مگر اس کا بھائی بالکل سفید نظر نہیں آتا تھا۔

جیسا کہ آدمی ایک باڈ کیپ کلرڈ لوگوں میں ڈال دیا گیا تو اسے اب گورے سمجھائیں سے جدا ہونا ہوگا۔ وہ اب نہ تو کسی سفید عورت سے شادی کر سکتا ہے نہ اپنے بچوں کو گوروں کے سکول میں بھیج سکتا ہے اور نہ ایسی اسامی میں دیا جا سکتا ہے۔ جو سفید لوگوں کے لئے مقرر ہو۔

کیپ کلرڈ کے ذمے سے نکال کر کالے افریقینوں کی جماعت میں ڈالے جانے پر اسے کالہستی میں منتقل ہونا ہوگا۔ اور بچوں کو کالوں کے سکول میں بھیجا ہوگا۔ افسروں کا کہنا ہے کہ اس وقت تک ایک ملین (دس لاکھ) سے زیادہ گوروں کو نسلی شناختی کارڈ دئے جا چکے ہیں۔ خیال ہے کہ یہ سارا کام ایک سال کے اندر مکمل ہو جائے گا۔

قبائلی علاقوں کیلئے ترقیاتی منصوبہ

مکمل نسلی انفصال کے بارے میں ایک اور اہم یہ ہے کہ حکومت قبائلی علاقوں میں الگ الگ آباد کاری کے وسیع پروگرام کو تیز کرنے کی سکیم بنا رہی ہے۔ ان علاقوں پر لاکھوں پونڈ صرف ہوئے۔ کاشتکاری نئی طرز پر کی جائے گی۔ اور قبائلیوں کے لئے نوکریاں مہیا کرنے کے لئے چھوٹی صنعتوں کو ان علاقوں کی طرف جانے کی ترغیب دی جا رہی ہے۔ مقامی حکومت کا قیام بھی عمل میں لایا جا رہا ہے۔

قوم پرست ان علاقوں کو اس حد تک تعمیر کرنے کی امید کرتے ہیں کہ سیاہ افریقینوں کا گوروں کی بستیوں کی طرف آنے کا رنج بدل جائے۔ حکومت کے ایک افسر کا کہنا ہے کہ ہماری دنیا الگ اور ان کی دنیا الگ ہوگی۔ بہر حال یہ پروگرام کالوں اور بعض چوٹی کے تاجروں کی مخالفت کا نشانہ بن رہا ہے۔ ایک کالے اخبار نویس نے تبصر کرتے ہوئے کہا ہے کہ ہم محسوس کر رہے ہیں کہ یہ طریق کار محض ہمیں پسماندہ رکھنے کی غرض سے ہے اور ایک سفید صناعت کا کہنا ہے کہ یہ ایسا ہی ہے جیسے کوئی

بجز اوقیانوس کی صفائی کرنے کے زعم میں نل سے کر پیٹھ جائے۔ ہم لپٹہ کریں یا نہیں اس میں ہمارے ہنرے والا ہر شخص سفید جنوبی افریقہ کا جزو ہے ہمیں اس کی مزدوری کی ضرورت ہے ہم اس کے بغیر کبھی گزارہ نہیں کر سکتے اشتراکیت کا اثر

اگر چہ کمیونسٹ پارٹی جنوبی افریقہ میں قانوناً ممنوع ہے اور اس کا ممبر ہونے کی صورت میں سزائیں مقرر ہیں۔ مگر کمیونسٹ اور ان کے ہم خیال افریقین انڈین کانگریس اور نیشنل کانگریس جو یہاں کی سب سے بڑی تنظیم ہے دونوں میں سزائیں کر چکے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ گورے کمیونسٹ اس حرکت کے پس پردہ بطور دماغ ہیں۔ قریباً ہی سفید لوگ سارے ملک میں ایسے ہیں جنہوں نے اپنی قسمت کا ہاتھ غیر سفید لوگوں کے ہاتھ میں دیدیا ہے اور اس وقت تک ان کی کوششیں برائی نظر آ رہی ہیں۔ ایک کالے لیڈر نے کہا ہے کہ جہاں تک ہمارا تعلق ہے برطانیہ اور یا تھا متحدہ دونوں استعماری ممالک ہیں۔ ہم سوویت بلاک کے پیچھے چلنے کو تیار ہیں۔ اور ایک ترشروہندوستانی نوجوان جو بائیں بازو کے رجحانات رکھتا ہے پوچھتا ہے کہ جو یہاں ہم پر گذر رہی معزنی حکومتوں نے اس کے بارے میں کبھی کیا کچھ کیا ہے۔

موجودہ حالات میں کوئی درمیانی راستہ نہیں۔ کالے افریقین یہ محسوس کرتے ہیں کہ ان کی تعداد کے لحاظ سے انہیں یہ جمہوری حق پہنچتا ہے کہ وہ ملک پر حکومت کریں۔ سفید لوگ کہتے ہیں کہ وہ ایک ایسی نسل کے زیر حکومت آن کبھی برداشت نہیں کریں گے جس کو وہ سینکڑوں سال سے پسماندہ خیال کرتے ہیں بلکہ وہ غیر سفید لوگوں کو سیاسی حقوق دینے کے سوال پر غور کرنے کے لئے بھی تیار نہیں ہونگے۔

کامیابی کا دارمدا

ملک میں بنیادی جمہوریتوں کی کامیابی کا دار و مدار آپ کے ووٹ کے صحیح استعمال پر ہے

